

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 41 (5911). • Суббота, 11 марта 1972 года. • Год издания 42-й • Цена 2 коп.

ЦИМЛЯНСКИЕ КУКУРУЗОВОДЫ НАМЕЧАЮТ РУБЕЖИ

Н. МАЛЮГИН,
Первый секретарь Цимлянского райкома КПСС.

На собрании областного партийного актива Цимлянский район был подвергнут критике за серьезные недостатки в выращивании кукурузы. Наш корреспондент обратился к первому секретарю райкома КПСС Н. Малюгину с вопросом, какие меры принимаются в районе по устранению имеющихся недостатков и как вводятся в действие резервы, чтобы вырастить в этом году высокий урожай. Ниже публикуется ответ на этот вопрос.

РАЙОННАЯ партийная организация с пониманием отнеслась к критике, высказанной на собрании областного партийного актива. Да, действительно, в минувшее лето средняя урожайность кукурузы по району составила на зерно по 11,4 центнера с гектара и зеленой массы — по 97 центнеров. Немногим выше была урожайность на поливных землях.

Проанализировав свои возможности и учитывая критические замечания, труженники района во втором году девятой пятилетки намечают высокие рубежи по выращиванию кукурузы на зерно и зеленую массу.

В этом году район расширит посевную площадь под кукурузой. Вместо 23,236 гектаров будет посеяно 24,212 гектаров. Из них на зерно — 3,700 гектаров и на зеленую массу — 20,512 гектаров. Значительно увеличиваются посевные площади под кукурузу на орошении. Всего в этом году будет поливаться 3,816 гектаров кукурузы. Из них для выращивания кукурузы на зерно отводится 1,100 гектаров.

Район в целом стремится к тому, чтобы вырастить на богаре по 28 центнеров кукурузного зерна, а на орошении — по 42 центнера.

В этом году по сравнению с прошлым годом колхозы и совхозы района намечают получить высокие урожаи при выращивании

зеленой массы на корм скоту. Намечено с каждого гектара в среднем по району на богаре получить по 141 центнеру с гектара и на орошении — по 250 центнеров.

Для выращивания кукурузы в хозяйствах района создано 75 механизированных звеньев и бригад. Из них 20 звеньев будут выращивать эту ценную культуру на орошаемых участках. Сейчас составы всех звеньев утверждаются на заседаниях парткомов хозяйств и на бюро райкома КПСС. Придавая огромное значение предстоящей борьбе за получение высоких урожаев кукурузы, мы укомплектовали звенья лучшими механизаторами.

Труженники района наметили провести весенний сев кукурузы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Имеющаяся в распоряжении звеньев техника позволит выполнить взятые обязательства. По состоянию на 7 марта из 153 квадратногнездовых сеялок на линейку готовности выведено 120. Остальные сеялки будут отремонтированы буквально в ближайшие два-три дня. Все звенья обеспечены натяжными кольями и мерной проволокой.

Приложим все силы, чтобы возделывание кукурузы велось на строго научной основе. Для этого и уделяется большое внимание учебе кадров. В конце марта в районе состоится массовые семинары куку-

рузоводов на базе лучших наших хозяйств — колхоза «40 лет Октября» и Романовского рисосовхоза. Для кукурузоводческих звеньев выделено 4,500 тонн минеральных удобрений, или в пять раз больше, чем в 1971 году. Из этого количества 2,000 тонн будут использованы на орошении, где они дадут наибольший эффект.

Все хозяйства завозят семена. Нам их требуется 700 тонн, на сегодня имеем 350 тонн.

Райком КПСС и первичные партийные организации поставили задачу усилить в этом году партийное влияние в каждом звене и бригаде, которые будут заняты на выращивании кукурузы. Расстановку кадров производятся с таким расчетом, чтобы в каждом звене и в каждой бригаде были созданы партийные или партийно-комсомольские группы. В тех звеньях, где нельзя будет создать партийную или партийно-комсомольскую группу, будут утверждены парторганизаторы.

Партийные и партийно-комсомольские группы во многих звеньях уже приступили к работе. Сейчас в каждом коллективе намечаются индивидуальные социалистические обязательства, заключаются договоры на социалистическое соревнование между звеньями. В партийных и партийно-комсомольских группах между коммунистами и комсомольцами будут распределены обязанности с таким расчетом, чтобы в коллективах регулярно проводилась массово-политическая работа, ежедневно подводились итоги социалистического соревнования, широко популяризовались достижения передовиков.

Перед кукурузоводами района и всей партийной организацией стоят очень большие и ответственные задачи. Но труженники полны горячего стремления выполнить намеченные обязательства, вырастить высокий урожай кукурузы, достойно встретить 50-летие образования СССР.

«Молот», 8 марта 1972 г.

15 АПРЕЛЯ — ВСЕ НА СУББОТНИК!

Всем КОЛЛЕКТИВОМ

Все работники Волгодонского автотранспортного предприятия примут участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике. Водители автобусов и автомашин в счет этого дня отработают по восемь часов на сэкономленном горючем. Его у нас достаточно для работы всего автотранспорта.

15 апреля ремонтники и свободные от дежурства водители будут приводить в порядок закрепленную за нами территорию города. Часть рабочих будет занята благоустройством автотранспортного предприятия.

И. СКУТНЕВ,
начальник
автотранспортного
предприятия.



В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Многочисленный коллектив производства синтетических жирных кислот химкомбината на своих рабочих собраниях обсудил и поддержал инициативу работников смены «Б», решивших отработать 15 апреля, день Всесоюзного субботника, на сэкономленном сырье и заработанные средства пе-

редать в фонд пятилетия. Химики решили в этот день трудиться, как обычно, на своих рабочих местах. Только дневной смене предстоит поработать на благоустройстве Волгодонска.

Ю. БУДНИК,
начальник производства
СЖК.

Второй год лесоперевалочный комбинат изготавливает детали для инкубаторов. Их волгодонцы отправляют в Ростов на сборочный завод. Успешно справляются со своими обязанностями слесари-сборщики И. Я. Болеев, А. И. Трофеев и В. А. Соколов (на снимке слева направо).

Фото А. Бурдюгова.

У СЕССИИ ГОРСОВЕТА

обсудил вопрос о плане социального развития города Волгодонска на 1971—1975 годы. С докладом по этому вопросу выступил председатель горсовета В. И. Вдовкин.

На сессии также был

заслушан отчет главного архитектора города Ю. И. Федерякина о работе постоянной комиссии по строительству и промышленности стройматериалов. Отчет о работе сессии будет опубликован.

ЭКОНОМИТЬ ВО ВСЕМ

НА ВОЛГОДОНСКОМ опытно-экспериментальном заводе решили на Всесоюзном субботнике отработать на сэкономленном сырье и материалах. А для этого надо иметь их на сумму не менее 6800 рублей. Часть экономии уже имеется, но предстоит в этом направлении поработать еще. Имен

но борются за экономно и бережливость

и заняты сейчас коллективы цехов. А 15 апреля часть работников завода будет работать (по предварительным подсчетам) в цехах, другая часть — на благоустройстве территории предприятия и городских улиц.

И. РЯБОВОЛ,
главный экономист завода.

2 МАРТА Государственная аттестационная комиссия на торжественном собрании рабочих подписала протокол о переезде сроков на три года синтетических жирных кислот трех фракций и аттестации на Знак качества новой продукции — синтетических жирных кислот еще одной фракции.

Теперь четыре вида продукции химкомбината признаны лучше мировых стандартов и имеют Государственный знак качества.

О том, как завоевывался этот успех, рассказывает главный технолог химкомбината, заслуженный рационализатор РСФСР П. П. Минин.

Несомненно, это новая трудовая победа коллектива. Особенностью является то, что она достигнута во время всенародного социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР. Эта победа является также практическим вкладом коллектива по выполнению исторических решений XXIV съезда КПСС.

В чем секрет успеха? Прежде всего в планомерной работе по улучшению качества вырабатываемой продукции, внедрению саратовской системы бездефектного труда на каждом рабочем месте.

Вспоминается конец 1968 года. На комбинате было принято решение о всестороннем изучении саратовской системы бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления. Эта система представляет неограниченные возможности улучшения качества продукции любого предприятия. Именно тогда был сделан вывод, что успешно решить задачу повышения качества продукции можно только с помощью опыта саратовцев.

Именно сейчас, в дни работы Государственной аттестационной комиссии,

выявились итоги внедрения системы бездефектности. На комбинате сдается 99,6 процента всей продукции с первого предъявления. 83,2 процента всех работающих перешло на саратовскую систему труда, 18 человек имеют личное клеймо, 19 признано отличниками качества.

Система бездефектного

За последние три года выработано аттестованной продукции 17307 тонн на сумму 8881 тысячу рублей.

Со времени первой аттестации прошло три года. Все эти годы, наряду с решением других важных задач, мы особое внимание уделяли дальнейшему повышению качества всей вырабатываемой продукции. Работы ведутся по перспективному плану 1971—1975 годов.

Нельзя не отметить планомерную и результативную работу коллектива ПСЖБ (начальник т. Будник, секретарь парторганизации т. Ушаков, председатель завкома т. Капус-

ны уровни во всех отделениях термических печей и другое. Значительно повысилась технологическая дисциплина и культура производства.

Партком, завком профсоюза, комитет ВЛКСМ совместно со службами главного инженера организовали массовый поход коллектива производства синтетических жирных кислот за улучшение качества продукции.

Из поданных и внедренных за последние три года 205 рационализаторских предложений, 112 направлено на улучшение качества кислот. В ответ на призы ЦК КПСС, Совета Минист-

ров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии коллектив производства внедрил 160 предложений, 78 из них направлено также на улучшение качества продукции.

Коллектив ПСЖБ первым на комбинате пересмотрел критерии бездефектного труда, 29 человек работает на самоконтроле по доверенности ОТБ, семь человек завоевали почетное звание «Отлич-

ных качества». Среди передовиков и новаторов производства — Николай Петрович Шапошников, Людмила Кирилловна Комиссарова, Валентина Алексеевна Зяблова, Вениамин Петрович Макаров и другие.

Коллектив комбината считает, что присвоение четырех видов продукции Государственного знака качества — это только начало большой работы.

Каковы же ближайшие задачи химиков по коренному улучшению качества всей продукции, вырабатываемой комбинатом? В настоящее время уже проводится подготовительная работа по доведению качества моноэтаноламидов и литейного крепежа до лучших мировых стандартов. В лабораторных условиях, да и опыты в промышленном масштабе показывают, что наиболее качественные моноэтаноламиды можно получить из синтетических жирных кислот фракции С-14 — С-16. Такой фракции сейчас мы не получаем. Поэтому с помощью научно-

исследовательских и проектных институтов разработаны рабочие чертежи на изготовление двух специальных ректификационных колонн для получения кислот высокой чистоты. Колонны заказаны и будут поставлены комбинату в 1973 году. Для улучшения качества литейного крепежа необходимо обеспечить

это далеко не полный перечень всех мероприятий, которые необходимо техническим службам комбината и коллективу цеха № 4 внедрить в производство с тем, чтобы поднять качество моющих средств до уровня лучших мировых стандартов. Задача это серьезная, но выполнимая.

эту установку стабильным качеством кубовых кислот и произвести реконструкцию установок по чертежам, разработанным конструкторским отделом комбината.

Серьезные работы ведутся на комбинате и по дальнейшему улучшению качества гранулированных моющих средств, которые хорошо зарекомендовали себя у потребителей. Нам надо увеличить глубину сульфатирования высших жирных спиртов. На комбинате группой инженеров разработана передовая технологическая процесс сульфатирования спиртов в токе серного ангидрида. Процесс отработан на опытно-промышленной установке, разработан проект цеха и начаты работы по монтажу оборудования.

Для улучшения гранулометрического состава порошка будет произведена реконструкция перекристаллизатора. Одесский институт «Промпицеавтоматика» приступил к разработке проекта непрерывного приготовления композиции. Уделено особое внимание подготовке сыпучего химического сырья, наладке систем пневмотранспорта. Проводятся Киевским институтом работы по значительному улучшению печати картонажек. Планируется производить просев порошка перед расфасовкой.

Это я пишу со слов начальника цеха тов. Чуприна. Мы не видим приказа на премию, заработанную нашим коллективом, и не знаем, как она распределяется.

В. ЛИТВИЩЕНКО, рабочий лесопильного цеха.



ВЫШЕ МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ

трудоу на каждом рабочем месте прочно увязывает вопросы дальнейшего повышения качества продукции со строжайшей экономией сырья, материалов, энергоресурсов и соблюдением техники безопасности и противопожарной безопасности. Только за прошлый год сэкономлено 4938 тонн парафина, 493 тонны содопродуктов, 240 тонн хромэраца и другое сырье. Энергоресурсов сэкономлено на сумму 106,5 тысячи рублей.

тив). Здесь за последние три года внедрены важные технические усовершенствования: укомплектованы тарелками ректификационные колонны для отбора кислот разных фракций, удостоенных Знака качества, стабилизирован уровень в колоннах, осуществлено автоматическое регулирование температур верха колонны позиции № 201, внедрены промышленные хроматографы-анализаторы качества на потоке кислот, зарегулирова-

лись возможности соревноваться между звеньями водников. Древесина, подаваемая нами со штабелей, не учитывается.

Больше месяца работали на неисправных транспортерах, необорудованных по правилам техники безопасности. Сейчас недостатки по технике безопасности устранены, но транспортеры, как были неисправными, так и остались. Сбрашыватели для сортировки древесины по диаметру не работают, цепи со своей

колен выходят, разворот работает плохо. Это видят все, но мер никаких не принимают.

И еще одно. За 1971 год за успехи в работе дирекция предприятия выделила лесопильному цеху премию в сумме 600 рублей для рабочих и 160 рублей для инженеров — технических работников. Всего 760 рублей. Смена мастера Пятибратова получила 130 рублей, смена мастера Песпе-

лова — 120 рублей и смена Персиякова — 110 рублей, грузчики и слесари — 80 рублей. А где же остальные деньги?

В. ЛИТВИЩЕНКО, рабочий лесопильного цеха.

НОВАЯ МАШИНА

Под руководством ведущего конструктора И. Я. Антонова на опытно-экспериментальном заводе закончено изготовление машины — комплекса для производства пустотелых плит преднапряженных протельных стенов длиной 12 метров.

Проведены заводские испытания. Затем машина будет передана для промышленного испытания.

Иногда рабочий Без учета и расчета

Я работаю водником в лесопильном цехе лесоперерабатывающего комбината. До 15 января у нас велся учет поданной древесины, пилевого материала, дров. Каждое звено, или вернее смена водников (а их у нас три), знала, сколько мы подали леса, и наряды закрывались в каждой смене отдельно два раза в месяц.

В 1971 году мы работали с огоньком, соревновались между собой. Знали результаты работы.

А сейчас у нас критическое положение. С 15 января начальник цеха тов. Чуприна ввел новый распорядок. Сделал уравниловку. Соединил водников в одну бригаду, и наряды закрываются всем одинаково. Нас ли-

шили возможности соревноваться между звеньями водников. Древесина, подаваемая нами со штабелей, не учитывается.

Начальнику отделения «Сельхозтехника» т. Антонову дано указание не отпускать ядохимикаты в хозяйства без санпаспортов.

План — закон для предприятия

Исполком райсовета подвел итоги выполнения плана развития местной промышленности за 1971 год. Отмечено, что предприятия местной промышленности, бытового обслуживания и торговли добились некоторого улучшения в работе. Но наряду с этим имеются и недостатки. Райпромкомбинат, например, не выполнил план в ассортименте, кирпича недопоставлено 495 тысяч штук. На кирпичном заводе низка производи-

тельность труда. Райпищеккомбинат снизил реализацию продукции по сравнению с 1970 годом на 3,8 процента.

На предприятиях местной промышленности большая текучесть кадров. В райпромкомбинате, где среднемесячная численность работающих 221 человек, за год уволилось 119 человек, принято 121.

Допускается превышение запасов товарно-материальной ценности.

Своим решением исполком обязал директоров райпромкомбината, райпищеккомбината и райбыткомбината обеспечить безусловное выполнение производственного плана, считая его законом для предприятия. Добиться выполнения плана внедре-

ния новой техники, организационно-технических мероприятий, способствующих дальнейшему повышению качества выпускаемой продукции и улучшению условий труда.

Директору райпромкомбината т. Ковалеву предложено увеличить выпуск кирпича за счет организации двухсменной работы завода, механизировать трудоемкие процессы.

Исполком потребовал от директора райпищеккомбината т. Корогода до 15 марта разработать мероприятия по использованию земельной угодий. Обязал председателя райпотребсоюза т. Попомарева добиваться ежемесячного выполнения планов товарооборота и общественного питания.

Официальный отдел

ИНФОРМИРУЕМ О ПРИНЯТЫХ РЕШЕНИЯХ

Осторожно: ядохимикаты

На очередном заседании исполкома райсовета депутатов трудящихся обсуждался вопрос о хранении и использовании ядохимикатов в хозяйствах района. Отмечалось, что в колхозах имени Карла Маркса, «Клич Ильича», Цимлянском и Волгодонском откормхозах, Романовском рисовом, Рабичевском виносовхозе и других хозяйствах ядохимикаты хранятся в аварийных помещениях,

строительство новых складов не ведется, необходимых условий для работающих на складах не создано.

Крыша склада Добровольского мясовозхоза протекает, ядохимикаты подвергаются порче. Минеральные удобрения и спецдежда хранятся вместе о ядами. Склад не охраняется, обеззараживающий транспорт и спецдежда не производится.

Исполком райсовета обязал руководителей хозяйств, в которых нет складов, построить их в

течение 1972 года. Имеющиеся склады капитально отремонтировать, оборудовать при них бытовые помещения. До 10 мая обеспечить охрану ядов, оградить и озеленить склады. К 15 мая оборудовать специальные площадки для обеззараживания техники, тары и спецдежды. Оборудовать механизированные пункты для приготовления и заправки растворов ядохимикатов. Обеспечить мероприятия по предупреждению загрязнения водоемов ядами.

От отчета до почета далеко

● Сельскохозяйственное обозрение

Как видно из приведенной сводки, первое место среди колхозов по надоям молока занимают колхозы имени Карла Маркса и имени Ленина. В этих хозяйствах за прошедшие два месяца надоено на фуражную корову соответственно по 325 и 302 килограмма молока.

Однако, радоваться успеху рано: эти результаты значительно ниже аналогичных прошлых лет. Такая же картина почти во всех остальных колхозах. Только два хозяйства сумели перешагнуть прошлогодний уровень: колхоз «Большевик», где соотношение с прошлогодним надоем того же периода составило 121 процент и колхоз «Клич Ильича», где надой вырос на семь процентов.

Значительно лучше картина в совхозах. Абсолютное большинство хозяйств превысило прошлогодний уровень по продуктивности коров. Ниже прошлогоднего результаты у романовцев, добровольцев и в винсовхозе «Большевский». В последнем хозяйстве дела обстоят особенно плохо. Здесь самый низкий по району надой и самое низкое соотношение с уровнем прошлого года — всего 78 процентов.

Колхозы «Клич Ильича» и «Большевик» продали за два месяца молока государству больше, чем за соответствующий период прошлого года, однако им тоже успокаиваться рано. Особенно животноводам колхоза «Клич Ильича», которые пока выполнили квартальный план всего на 52 процента. В «Большевики» процент выполнения квартального плана выше — 76 — и можно быть уверенными, что до конца марта он будет закрыт полностью.

А вот рисосовхоз «Романовский» несмотря на то, что молока это хозяйство

ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА

на 1 марта 1972 года (в кг).

Наименование хозяйства	Надоем на фуражную корову за два месяца 1972 года	По отношению к соответствующему периоду прошлого года (в процентах)
к-з имени Карла Маркса	325	96
к-з имени Ленина	302	87
к-з «Большевик»	292	121
к-з имени Орджоникидзе	250	87
к-з «Искра»	201	84
к-з «Клич Ильича»	194	107
к-з «40 лет Октября»	180	80
с-з имени Черникова	388	100
р-с «Романовский»	278	88
м-с «Добровольский»	276	91
з-с «Потаповский»	237	106
м-с «Большевский»	228	101
м-с «Дубенцовский»	226	102
о-с «Волгодонской»	213	110
в-с «Цимлянский»	468	101
в-с «Дубенцовский»	457	100
в-с «Октябрьский»	408	105
в-с «Рябичевский»	400	110
в-с «Морозовский»	389	120
в-с «Краснодонецкий»	353	99
в-с «Большевский»	186	78

сдало больше, чем за январь-февраль 1971, сильно отстает с выполнением квартального плана продажи этого вида продукции.

Но в целом совхозы неплохо справляются с выполнением квартального плана. Несомненно, что на показателях продуктивности и продажи молока сказались суровые условия нынешней зимовки. Однако сейчас, когда холода уже позади, надо наверстывать упущенное. С кормажами в большинстве хозяйств положение неплохое и надо рассчитывать их так, чтобы хватило до новых. Здесь особенно важно точное соблюдение рациона и распорядка кормления.

СЕГОДНЯ НА ХИМКОМБИНАТЕ

«50 ударных недель — 50-летию образования СССР»

— под таким девизом трудится многочисленный коллектив химвкомбината. Что нового внедрили химики на предприятии?

В цехе производства синтетических жирных кислот ведется работа по переводу двух термических печей с генераторного газа на более дешевое топливо — мазут. Экономическая целесообразность такой замены подтверждена двухлетней работой на мазуте термических печей цеха СЖК-2.

В цехе № 3 закончен монтаж двух установок. Одна из них в ближайшем дни выдаст азот — инертный газ, который необходим комбинату. Вторая установка направлена на ликвидацию тяжелого физического труда рабочих. С помощью механизированного узла будет производиться разгрузка бочек с моноэтанолламином из железнодорожных вагонов и слив его в специальную емкость.

По разработанной специалистами комбината технической документации в цехе

№ 4 смонтирована установка по получению ДНС-А — активной основы для получения шампуня «Тюльпан». Ведется наладка автоматических линий по изготовлению полиэтиленовой тары и расфасовке шампуня.

На участке расфасовки гранулированных моющих средств начато промышленное испытание приставки к автомату «хессер», изготовленной руками умельцев комбината. В этом же цехе освобождена часть помещения, где будет смонтирована новая технологическая установка по сульфатированию высших жирных спиртов в токе серного ангидрида. Этот процесс разрабатывают специалистами комбината и является одним из основных мероприятий по улучшению качества стиральных порошков «Дон». «Дон - 50».

«Светлана» и «Длифин», отвечающим лучшим мировым стандартам.

Коллектив цеха № 12, кроме основной работы по выработке гофрокартона и тары, с помощью специалистов комбината занят решением проблемы подсушки и резки упаковочного картона для синтетических моющих средств.

Продолжается монтаж двух 100-метровых вентиляционных труб. Одна из них — для цеха сульфата натрия — почти готова. Изготовлены металлические опоры под вальцовые коллекторы к трубам. С наступлением теплых дней будут заложены фундаменты под опоры и начат их монтаж. В конструкторском отделе разрабатывается техническая документация по тонкой очистке отработанного воздуха цеха № 4. Все это делается для того, чтобы не допускать загрязнения воздушного и водного бассейнов, устранить вредные выбросы в атмосферу.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ДОСААФ

Во Дворце культуры «Юность» состоялся второй пленум Волгодонского горкома ДОСААФ. Пленум рассмотрел вопрос «Об итогах VII съезда ДОСААФ и задачах городской организации ДОСААФ».

С докладом на нем выступил делегат VII съезда ДОСААФ второй секретарь ГК КПСС И. П. Крахмальный.

По обсужденному вопросу участники пленума приняли соответствующее постановление.



Родители учащихся из винсовхоза «Рябичевский» написали в редакцию о том, что в классных комнатах школы очень холодно.

Как сообщил нам директор совхоза П. Плющев, факты, изложенные в письме, имели место. Дирекция совхоза приняла срочные меры: были вызваны специалисты из Волгодонска, которые в короткий срок ввели систему отопления в строй.

Житель станции Красноярской Л. Т. Лукьянов сообщил в редакцию о том, что выпущенный им на 1972 год журнал «Крестьянка» он не получает.

Письмо было направлено начальнику Цимлянского агентства «Союзпечать» тов. Кухарю для принятия мер. Как сообщил тов. Кухарь, журнал «Крестьянка» не доставлялся подписчику по той причине, что при оформлении подписки был неточно указан его домашний адрес.

Сейчас Лукьянов журнал получает.

На сигнал покупателей о неудовлетворительном снабжении печеным хлебом жителей хутора Казинка завотрайпотребсоюза тов. Фетисов ответил, что действительно в сильные холода хлеб поступал в продажу замерзшим.

На период весенней распутицы председателю Потаповского райкооператива А. П. Семенкину предложено организовать продажу муки, а печеный хлеб завозить из поселка Южного.

Готовясь достойно встретить 50-летие образования СССР, труженики колхоза имени Ленина приняли высокие социалистические обязательства: получить с каждого гектара по 20 центнеров зерна, по 13 центнеров подсолнечника, 140 центнеров кукурузы на силос; продать государству пять тысяч тонн зерна, 1200 тонн подсолнечника.

Нынешней весной механизаторам колхоза предстоит посеять не 1864 гектара ранних колосовых, как предполагалось по плану, а, в связи с гибелью больших площадей озимых и пересевом — 3077. Организованное и качественное проведение сева — актуальнейшая задача всех земледельцев колхоза. Все работы на севообороте организованы так, чтобы закрыть влагу за три рабочих дня, посеять колосовые за три-четыре дня, пропашные за пять рабочих дней.

Чтобы выполнить намеченное в столь сжатые сроки, партийная организация и партком колхоза наметили и проводят целую серию мероприятий.

Прежде всего решено направить дополнительно для участия в весеннем севе 26 коммунистов в качестве сельщиков и возчиков зерна. На севообороте будут работать

прораб А. В. Афанасьев, секретарь комитета ВЛКСМ М. Вичитков, плотник М. Ф. Мурба, главный экономист Н. Н. Чернявский и другие коммунисты.

Уже укомплектованы во семь партийно-комсомольских агрегатов, из которых пять севальных.

На период сева на двухсменную работу перейдут и мастерские, и заправка, и все обслуживающие звенья. Большое значение партийная организация колхоза придает организации социалистического соревнования на севообороте. Во время подготовки к весне сельхозхозяйственной техники оно уже дало положительные результаты. Проведенная недавно взаимопроверка (состояние техники в наших бригадах проверяла комиссия из колхоза имени Карла Маркса, с которой соревнуется наше хозяйство) показала, что в целом техника подготовлена хорошо. Первое место

присуждено коллективу механизаторов третьего отделения, ему вручено переходящее знамя и премия 100 рублей.

Прежде всего для организации социалистического соревнования намечено непосредственно перед севом

М. Д. Бакланов. А перед севом мы решили провести общее колхозное совещание народных контролеров.

Разработана также система поощрительных мероприятий для передовиков на севообороте, в которой учтены и моральный, и материаль-

назначенный парткомом, входит подготовка полевых станций, обеспечение их всем необходимым. Уже закуплена кухонная посуда, мебель, постельные принадлежности. Со дня на день будет завершён ремонт полевых станций. Полевые станы будут обеспечены свежими газетами, журналами, наглядной информацией. Чтобы хлеборобы на время посева не в чем не нуждались, прямо в поле будет постоянно выезжать автолавка, библиотека, передвижная агитбригада. Своеобразной формой материального поощрения послужит организация снабжения тружеников села дефицитными товарами прямо в поле.

Многое из намеченного парткомом уже выполнено. Чуть-чуть плана не остались только на бумаге, выполнение каждого из них или контроль за этим выполнением возложен на коммунистов. У каждого из них на период весеннего сева есть конкретное поручение.

Уже точно известны и утверждены не только экипажи агрегатов, но и состав групп нарядного контроля, агитбригады, политинформаторы и агитаторы.

Такая заблаговременная и точная расстановка сил, несомненно, поможет нам справиться с намеченными задачами. Этому мы подчиняем всю свою работу в оставшиеся дни.

Весне навстречу

СРОКИ СЖАТЫЕ, КАЧЕСТВО ВЫСОКОЕ

О ПЛАНЕ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ И МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПАРТКОМА КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА РАССКАЗЫВАЕТ СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА А. Я. ИСАЕВ.

провести открытые партийные собрания в отделениях и бригадах. На этих собраниях будут приняты бригадные и индивидуальные обязательства механизаторов, подписаны договоры о социалистическом соревновании.

Для проверки хода социалистического соревнования при парткоме создана оперативная группа. Кроме того, в каждом отделении, в каждой бригаде будет действовать пост народного контроля за качеством полевых работ.

К участию в этих работах привлечены опытные хлеборобы из числа колхозных пенсионеров, такие как Н. И. Зинченко.

Для проверки хода социалистического соревнования при парткоме создана оперативная группа. Кроме того, в каждом отделении, в каждой бригаде будет действовать пост народного контроля за качеством полевых работ.

К участию в этих работах привлечены опытные хлеборобы из числа колхозных пенсионеров, такие как Н. И. Зинченко.

Ход соревнования будут освещать «боевые листы», «Молот», бюллетени «Кто сегодня впереди». Кроме того, в ежедневных политинформациях также будет уделяться место итогам прошедшего дня, достижениям передовиков на севообороте.

В план мероприятий,

День

СОБЫТИЯ НОВОСТИ

ЗА

РЕПОРТАЖ ИНТЕРВЬЮ

Днем

За лучшую оборонно-массовую работу

Подведены итоги месячника оборонно-массовой работы в городе Волгодонске. О них рассказывает председатель горкома ДОСААФ И. М. ЗУДОВ.

Горком ДОСААФ постоянно контролировал выполнение мероприятий, намеченных на период месячника. На заседании президиума ГК ДОСААФ были заслушаны по этому вопросу председатели комитетов ДОСААФ лескомбината, школы № 1, профтехучилища № 62, что способствовало повышению активности этих и других организаций ДОСААФ в проведении оборонно-массовой работы.

В ходе месячника постоянно читались лекции, доклады на военно-патриотические темы, проводились беседы по итогам работы

человек.

Городские соревнования по военно-техническим видам спорта также отличались большой массовостью. Например, в зимнем троеборье призывной молодежи (стрельба, гранатометание, марш-бросок на шесть километров) участвовало около 300 человек, 90 процентов которых по трем видам соревнований выполнили нормативы ГЗР.

Победителями месячника признаны:

среди учебных заведений школы № 8, 7 и 1, занявшие соответственно 1—3 места;

среди предприятий на первом месте — ТЭЦ, на втором — опытно-экспериментальный завод, на

третьем — химкомбинат; среди учреждений на первом месте филиал ВНИИСПИИ, на втором — горбольница, на третьем месте — горисполком.

Победители месячника согласно положению награждены дипломами ГК ДОСААФ соответствующих степеней, активисты — грамотами ГК ДОСААФ.

Месячник завершен, но впереди большая работа по выполнению социалистических обязательств в честь 50-летия образования СССР, которые разработаны и приняты в первичных организациях ДОСААФ. Выполнив их с честью — долг каждого коллектива, каждой комсомольской организации.

Городская медицинская

Состоялась городская профсоюзная конференция медицинских работников. С отчетным докладом об итогах работы за 1971 год и задачах здравоохранения города на 1972 год выступила заведующая городским отделом здравоохранения Д. И. Самарина.

Укрепилась материально-техническая база лечебно-профилактических и детских учреждений, улучшилась их оснащенность оборудованием. Возросла рождаемость и снизилась смертность, в том числе детская. На должную высоту подняты вопросы диспансеризации всего населения города.

Участники конференции приняли решение, направленное на дальнейшее улучшение медицинского обслуживания горожан.

Е. МАГДЕНКО, наш внешт. корр.

Докладчик и выступавшие отметили, что за истекший период все лечебно-профилактические учреждения города добились значительных успехов в деле охраны здоровья трудящихся.

РИСХМ — Волгодонск

В ТЕЧЕНИЕ двух дней — в минувшую субботу и воскресенье — в спортзале «Строитель» проходила матчевая встреча по волейболу между мужскими командами РИСХМа (Ростов-на-Дону) и «Труд» (Волгодонск).

В первый день соревнований гости одержали убедительную победу со счетом 3:1. Во второй день выиграла команда «Труд» — 3:2.

НОВОСТИ СПОРТА

И стены не помогли

Интересной была товарищеская встреча сборных команд шахматистов и шахматистов соседних городов — Волгодонска и Цимлянска. В состав каждой команды входили восемь шахматистов (из них три женщины) и три шахматиста.

Быстро окончилась партия на первой доске между Мартыновым (Цимлянск) и Головановым (Волгодонск), где ничья была зафиксирована еще до 20 хода. Но это не говорит о том, что партия была мирной.

Вскоре цимлянецы записали в свой актив очко на третьей доске А. Батаков выиграл у А. Гришина. Затем волгодонцы отыграли очко на четвертой доске — Е. Титоренко у А. Жидких. Победа В. Сисюкина на второй доске над В. Романенко вновь вывела цимлянцев вперед. Но еще одно очко, добытое на четвертой доске после длительной борьбы волгодонцем Савельевым, сравняло счет — 2,5:2,5.

Женщины Цимлянска принесли своей команде два очка: свои партии выиграли А. Недорезова и А. Сычева. Общий счет стал 4,5:3,5.

Уверенно играла на первой женской доске представительница Волгодонска Г. Павленко. Сильная шахматистка из Цимлянска Н. Куликова вынуждена была уступить ей победу.

Шахматисты Цимлянска выиграли с большим перевесом — 5:1. Два очка завоевал В. Вербицкий, по полтора очка — А. Богатов и В. Турлини.

Игры проходили в шахматном клубе Волгодонска. Пусть такие встречи станут традицией.

В. ИВАНОВ.

Редактор В. АКСЕНОВ.

Хуторяне идут в клуб

Заметно оживилась работа в клубе хутора Крутого. Проведен ряд тематических вечеров: «От съезда к съезду», «Стихи и песни, рожденные в бою» и целый ряд других; читательские конференции. Интересно прошло обсуждение книги В. Захарюкина «Матерь человеческая».

Недавно состоялась тематический вечер «Мы любим Отчизну, Родимую-мать», посвященный встрече с ветеранами гражданской и Отечественной войны.

Поэтому и любят хуторяне бывать в своем клубе. Тепло принимают они самодельных артистов. Т. Мельник, Н. Чебукину и других. Особым успехом пользуется недавно созданный цыганский ансамбль «Романеса». В. ВЕСЕЛОВ, житель хутора.



В КОЛХОЗЕ имени Орджоникидзе вряд ли есть семья, где бы не было радиоприемника или телевизора. Одно радиоаппарат хорошо, когда работает. Ну, а если поломался?

Приемник отремонтирует на месте радиомеханик Николай Маркин, окончивший специальное училище на средства колхоза. Каждый колхозник теперь имеет возможность пользоваться услугами собственной мастерской. Причем ремонт делается бесплатно.

НА СНИМКЕ: Н. Маркин.

Отремонтируем приемник бесплатно

Есть в жизни место подвигам

По ледяному покрову Цимлянского водохранилища двигался грузовой автомобиль рыбколхоза «15 лет Октября». И вдруг лед под передними колесами треснул, машина мгновенно погрузилась под лед.

В кузове ее находилось четыре человека, которые успели выпрыгнуть в образовавшуюся полынью.

Водитель и сидевший с ним рядом капитан флота рыбозавода И. Н. Кузнецов не успели опомниться, как уже были под водой.

Проксшествие

на глубине более четырех метров.

Вода стала прибывать в кабину, открыть дверцу не было возможности. Когда вода заполнила кабину, шофер все же сумел открыть дверцу и вынырнуть. А капитан, предпринявший в это время отчаянную попытку пролезть через окно кабины, зацепился за проводку.

Но помощь пришла. Рыбак В. Овчинников, рискуя жизнью, дважды нырял в студеную воду, пытаясь снаружи открыть дверцу кабины. Он-то и помог погибающему товарищу подняться на поверхность воды.

Трудно выразить словами горячую благодарность и признательность отважному рыбаку за его смелый поступок.

Д. ГОРЯЧЕВ, капитан флота рыбозавода.

МАРТ СПОРТИВНЫЙ

● 4—5 МАРТА в Доме физкультуры «Строитель» и шахматном клубе города Волгодонска проходили соревнования по настольному теннису и шахматам в зачет зимней спартакиады горсовета ДСО «Труд». Команды химиков заняли два первых места.

● В ГОРОДЕ Красный Сулин проходили соревнования по настольному теннису. Наша сборная команда горсовета ДСО «Труд» в составе С. Цыганковой, А. Барсуковой, В. Никуленко (СУ-1), В. Петрова (химкомбинат), Б. Бондаренко (лескомбинат) заняла пятое место.

● С 12 ПО 31 МАРТА будут проходить соревнования по шахматам. Это первый старт олимпиады города.

● 10—19 МАРТА коллективы физкультуры химкомбината и стройуправления № 1 примут участие в спартакиаде обкома профсоюзных.

● С 24 ПО 30 МАРТА будут проходить традиционные соревнования по баскетболу среди подшефных школ горсовета ДСО «Труд» с участием школ Цимлянского района.

● 25—26 МАРТА будет дан старт первому весеннему легкоатлетическому кроссу ДСО «Труд».

● 26 МАРТА лучшие тяжелоатлеты города выйдут на помост оспаривать титул чемпиона 1972 года в своих весовых категориях.

● С 24 ПО 26 МАРТА в Волгодонске состоятся зональные соревнования олимпиады Дона по баскетболу среди мужчин. Юноши выедут в город Ростов, девушки — в город Шахты.

Несколько раньше, 17—19 марта, в Доме физкультуры «Строитель» будут проходить зональные соревнования областной олимпиады по волейболу среди мужских команд. А женские команды выедут в город Каменск, девушки — в город Шахты.

Е. САГИН, председатель ДСО «Труд».

Приглашаем любителей поэзии

В среду, 15 марта, в 18 часов, в помещении редакции газеты «Ленинец» состоится очередное заседание литературного объединения. Будут обсуждаться стихи Л. Н. Шамардиной. Приглашаются любители поэзии.

В КИНОТЕАТРЕ «ВОСТОК»

13—14—15—16 марта кинофильм «Джентльмены удачи». Начало сеансов указано в рекламе.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич